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 Datum Sitzung 
Nr. 

beschlossen 
ja/nein 

Bemerkungen 

Magistrat     

Haupt-, Bau- und 
Finanzausschuss 

    

Jugend-, Sport-, Kultur-, 
Tourismus- und Sozialausschuss 

    

Ortsbeirat Laubach     

Stadtverordnetenversammlung     

 

 
V o r l a g e 

 
Antrag der Arbeitsgruppe "Ortskernentwicklung/Leerstandsmanagement" vom  
12.12.2018 auf Umsetzung von Maßnahmen des Innenstadtentwicklungs 
konzeptes im Rahmen des Dorfentwicklungsprogramms Laubach 
hier:  Schaffung bzw. Re-/Aktivierung der innerstädtischen Fußwege-

verbindungen "Auf der Planke - Parkplatz Bahnhof" 
 
 

Beschlussantrag: 
 
Der Magistrat der Stadt Laubach stellt über den Haupt-, Bau- und Finanzausschuss 
sowie über den Jugend-, Sport-, Kultur-, Tourismus- und Sozialausschuss die 
Stadtverordnetenversammlung möge beschließen. 
 
Die Stadtverordnetenversammlung stimmt dem Antrag der IKEK-Arbeitsgruppe 
„Innenstadtentwicklung/Leerstandsmanagement vom 12.12.2018 auf Umsetzung des 
Projektes „Schaffung einer Wegeverbindung vom Parkplatz Bahnhofstraße in 
Richtung Auf der Planke/Untere Langgasse“ zu.  
 
 
Begründung: 
 
Die Arbeitsgruppe Innenstadtentwicklung/Leerstandsmanagement hat im Rahmen 
der Umsetzung von Maßnahmen aus dem durch die Gremien beschlossenen  
Innenstadtentwicklungskonzept das Projekt „Schaffung einer Wegeverbindung vom 
Parkplatz Bahnhofstraße in Richtung Auf der Planke/Untere Langgasse (Anlage 1) 
erarbeitet. Dieses Projekt wurde in der Steuerungsgruppensitzung vom 31.01.2019 
einstimmig befürwortet und der entsprechende Antrag soll an die städtischen 
Gremien zur Beratung, Umsetzung und Mittelbereitstellung eingereicht werden. 
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Zur Verwirklichung der Maßnahme soll dieser Antrag mit den Punkten 1-3 nun durch 
die städtischen Gremien beschlossen werden. 
 
Als weitere Planungsideen zur  Schaffung bzw. Re-/Aktivierung von Fußwegen in 
dem Altstadtkern von Laubach wird eine Verbindung Grünes Meer in den 
Schlosspark sowie die Wegführung Marktplatz – Storchshof – Grünemannsgasse (s. 
Anlage 2) vorgeschlagen. 
 
 
 
 
Finanzielle Auswirkungen: 
 
Mittel für die Wegeverbindung „Parkplatz Bahnhofstraße – Auf der Planke/Untere 
Langgasse“ stehen teilweise im Haushalt 2019 unter dem Produkt 10.523.01 
haushaltsrechtlich zur Verfügung bzw. müssten im Haushalt 2020 haushaltsrechtlich 
eingeplant werden.  
 
 
 
 
 
( Klug ) 
Bürgermeister 
 
 
Anlagen: 
 

- Antrag der Arbeitsgruppe vom 12.12.2018 
- Lageplanauszug 
- Auszug Innenstadtentwicklungskonzept-Wegeverbindung Bahnhofstr./Planke 
- Auszug Innenstadtentwicklungskonzept-Fußwegeverbindungen 
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